

» KALENDÁRIUM

Október 31., szerda

Az évből 304 nap telt el, hátravan még 61.

Névnap: Farkas

Egyéb névnapok: Cseke, Fajsz, Kristóf, Krisztofer, Kurd, Roderik, Rodrigó, Vulfia

Katolikus naptár: Romzsa Teodor, Farkas, Rodrigó

Református naptár: Farkas

Unitárius naptár: Farkas

Evangélikus naptár: Farkas

Zsidó naptár: Heshván hónap 22. napja

A **Farkas** régi magyar férfinév, amelyet azért adtak az újszülöttnak, hogy bátor legyen, mint a farkas. Rokon nevek: Vulfia, Wolfgang.

Kempelen Farkas (1734–1804) magyar filozófus és feltaláló volt, aki többek között 1769-ben megalkotta a sakkozóautomatát. Ötvösként, íróként, költőként, valamint építészként is tevékenykedett. Emellett nyomdai szedőládát, nyomtatógépet a vakok oktatásához és gőzgépet is készített. Életéről és munkásságáról Szalatnai Rezső írt történelmi regényt 1957-ben, Kempelen, a varázsló címmel.

» KISLEXIKON

A közlekedési szabályok története

Az első nemzetközi közlekedési szabályrendszer 1909. október 11-én született meg, ekkor jött létre az úgynevezett párizsi egyezmény, melyet a francia fővárosban tartott világkonferencián írtak alá a résztvevő országok képviselői. A rendelet az autók műszaki vizsgálatával, rendszámmal történő ellátásával, a közúti közlekedés rendjével, a gépjárművezetők képzésével, illetve a külföldön történő járművezetéssel kapcsolatban is tartalmazott rendelkezéseket. A párizsi ajánlásoknak megfelelően bevezették az első négy közúti jelzőtáblát (bukkanó, kanyar, vasúti átjáró, és útkeresztezésként). Az elkövetkezendő években új szabályzatokat léptettek érvénybe, így például az 1950-es évekre a közúti jelzőtáblák száma már 59-re nőtt. Az idők folyamán a sebességkorlátozás is állandóan változott/változik, országonként eltérő. Az 1968-as év mérőkövetőnek tekinthető a közúti közlekedés történetében; ebben az évben hirdették ki azt a bécsi egyezményt, mely jelenlegi nemzetközi szabályozások alapját képezi. A rendelet hatálybalépése óta 18 alkalommal módosult.

Mi van a pórázon?

Az elmeorvos a tébolyda kertjében meglátja az egyik ápolót, hogy egy pórázon ócska cipőt húz maga után.

– De szép kutyus! – mondja nyájasan.

A bolond kimereszi a szemét:

– Maga megőrült! Ez nem kutya, hanem cipő!

– Akkor miért tartja pórázon?

– ... (Poén a rejtvényben.)

2	HENRY	TÉNYEKEL BIZONYÍT	SZEKERET PAKOLÓ	EGY (ANG.)	TAMÁSI SZEMÉLY-NEVE	EGER!	AUTÓVAL FÁROL	ÉSZAK DÉL ... (VERNE)	1
LEPLEZÉS									
LOKÁTOR								FÉLTETT!	
VESEKEDŐ								DÉL	
									ÁLLAMI ILLETÉK
ÓRIÁS-KIGVÓ						SZOLM. HANG			
MAGYAR HELYSÉG						FELTÉVE			
CSÁBITVA HÍVOGATÓ					SEREG				
					GRAMM				

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2018. november 11-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napoca, str. Regele Ferdinand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

NYERŐSZELVÉNY

október Név: Tel.:

31/3 Cím:



MOLNÁR
JUDIT

» KÖZTERÜLET

„Újuló” időkhöz régi arcok?

Ha jól emlékszem, az 1991-es bányászjárás megbosszulásaként az akkori miniszterelnök kezdte a kiválást a nagy kupacból, talán még nem is sejtve, milyen divatot, mára már hagyományt teremt ezzel. Kétségtelenül aránylag nagy népszerűségnek örvendett a decemberi változásokat elindító, levezenylő és a hatalomba befészkelődő maroknyi csapat pulóveres, mosolygós tagja, akiből rögtön miniszterelnök lett, ráadásul vele kapcsolatban a megújulást biztosra ígérő hír az volt, hogy Franciaországban tanult, és családi szálak is a nyugati világhoz fűzik. Az elnök által a nyakára küldött második bányászjárás után búcsút mondott a miniszterelnökségnek és a „megmentésünket” felvállaló pártnak, új pártot alakítva. Nem sokat bajlódott a névadással, egyszerűen demokratikusnak nevezte el. Kalandfilmekbe illő története lett aztán ennek a pártnak, ami azzal kezdődött, hogy egy este a bal oldalán aludt el, de a jobbon ébredt, aztán nevet is változtatott, elnöki párt is lett, tény, hogy röpké huszonöt év alatt eltűnt. Na de az említett első mohikánt követő további sértődések és frissen alakított újabbnál újabb pártjaik gyakran még egy évet sem éltek, betagozódtak a csecsemőhalál kategóriájába. Most viszont a jövő évi elnök-, illetve európai parlamenti, majd a 2020-as hazai választások közeledtével, vagyis ezzel a hármas kihívással szembesülni nagy feladat a politikusok számára. Nekünk egyelőre nincs dolgunk velük, elég figyelni, de nem akárhogy, mert ha lekoppanna az unalomtól a szemünk, amikor felébredünk, talán három újabb formációval gazdagodik a préri. Vagyis „alkotó” ötletekben nem szenvednek hiányt a sértődött nagyralátók. A jövődó vagy már épp megszületett pártoknak ugyanis az ország nevéhez kapcsolt mentő, szabadító, egyesítő vagy a szavak mögül felvillanó kirekesztő szándékot közlő nevet találnak. Ember legyen a talpán, aki jövőre és azután a szavazófülkében kiismeri magát a sok hasonló mozaikszó között. És nem is csak ez a nagy gond, hanem a fentiekhez régről ismert arcok kapcsolása. Olyanoké, akik már voltak helyzetben vagy egyszer-kétszer kapaszkodtak volna fölfelé. Magyarán: akikről már kiderült, hány pénzt érnek. S akkor miért is higgyünk majd mi az általuk buzgón ígért megújulásban?!

» ELFOGULTSÁG

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» NYERTESEK

A 2018. október 15–19. között megjelent keresztrejtvények megfejtései: október 15., hétfő: De hiszen üres; október 16., kedd: Darabokban akar szólni; október 17., szerda: Igen, kivel beszéllek?; október 18., csütörtök: Hogy ki ne essen a protézise; október 19., péntek: Ahol kilátszik a bőröd.

» VICC

Egy férfi bemegy az autókereskedésbe:
– A feleségem váltana pár szót Önökkel a kirokiban lévő Volkswagenről.
– De uram, ez Mercedes-kereskedés, nekünk nincs Volkswagenünk.
– Hát sajnos most már van, ugyanis a feleségem elfelejtette bevenni a kanyart, így az Önök kirokiban landolt.

» IDŐJÁRÁS

	Csíkszereda	13° / 20°
	Kolozsvár	13° / 20°
	Marosvásárhely	13° / 21°
	Nagyvárad	13° / 20°
	Sepsiszentgyörgy	13° / 20°
	Szatmárnémeti	12° / 19°
	Temesvár	14° / 22°

» HOROSZKÓP

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Remek hangulatot teremt maga körül, és készséggel áll rendelkezésre, ha valaki segítséget kér Öntől. Hamarosan meglepő fordulatokban lesz része.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Rendkívül érzékenyek Ön körül az emberek, ezért viselkedjék toleránsan velük. Munkáját végezze felelősségteljesen, csak így számíthat sikerekre!

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Képtelen kézben tartani az eseményeket. Törődjék bele, hogy a mai nap nem a tervei szerint alakul, ezért igyekezzék mindenhez alkalmazkodni!

Rák jún. 22. – júl. 23.

Csupán akkor kezdjen új feladatokba, ha már lezárta az előzőket! Okosnak oszsa be az idejét, ugyanis ma egyáltalán nem számíthat külső segítségre!

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Több próbatétel vár Önre. Ki kell állnia a nézetéért, illetve olyan körökben kell megvédenie az álláspontját, ahol eddig nem mozgott túl otthonosan.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Nevesítse el a türelmét azért, ha nem az elképzelései szerint alakulnak a dolgok. Maradjon higgadt, és fedezze fel, hol csúszott hiba a számításaiba!

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Legyen őszinte, amikor a véleményét kéri. Maradjon együttműködő, és kerülje el a vitákat! Fordítson több időt magánéletére és a saját dolgaira!

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Eredményes napra számíthat, ha sikerül úrrá lennie a hangulatváltozásain. Mindehhez viszont kitartásra, valamint nagy önfegyelemre lesz szüksége.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Fontos döntés előtt áll. Ne próbálja erőszakosan érvényesíteni az akaratát, hanem inkább törekedjék a mindenki számára elfogadható megegyezésre!

Bak dec. 22. – jan. 20.

Bár megvannak az egyéni elképzelései, most jobban teszi, ha meghallgatja a kollégái véleményét is, mert ezúttal sok ötletet méríthet a hallottakból.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Kimagasló formában van, könnyedén talál megoldásokat a problémákra. Ám arra vigyázzon, hogy buzgóságában ne kövessen el kapitális hibákat!

Halak febr. 20. – márc. 20.

Alkalma adódik kibontakoztatni az ötleteit. Adjon hangot véleményének, erősítse meg az üzleti kapcsolatait, és legyen mindenkiel együttműködő!